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درست 7سال از روزی که هفتم مهر به نام »شمس 
تبریزی« نام‌گذاری شد، می‌گذرد. شمس تبریزی، عارف گزارش

نامدار قرن هفتم که او را بیشتر با عنوان استاد‌ مولانا 
جلال‌الدین محمد بلخی می‌شناسیم، در شهرستان خوی به خاک سپرده 
‌شده است و مسئولان میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
آذربایجان‌غربی از 7سال پیش تاکنون در تدارک برنامه‌ریزی و کسب اعتبار 
برای ساخت مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی بو‌ده‌اند تا در روز 
بزرگداشت این عارف نامدار، علاقه‌مندان و پژوهشگران و استادان بتوانند در 
کنار مزار شمس تبریزی گرد هم جمع شوند.  کلنگ ساخت این مجموعه 
6ماه پیش به زمین خورد و به‌گفته مدیرکل اداره فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی آذربایجان غربی، سال آینده شاهد افتتاح این مجموعه خواهیم 
بود. در این گزارش به بهانه روز بزرگداشت شمس تبریزی از روند ساخت 

مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی خبر گرفتیم.

سرعت ساخت‌وساز با تامین اعتبار
گردشگرانی که راهی آذربایجان غربی می‌شوند، حتما ساعتی را در کنار 
مقبره شمس تبریزی در خوی می‌گذرانند. محوطه‌ای باز که مزار شمس را 
در برگرفته و دیوارهای دور تا دورش با خط نستعلیق، اشعاری از این عارف و 
شاعر بزرگ را یادآوری می‌کند. چند نیمکت هم برای نشستن و رفع خستگی 
گردشگران در گوشه و کنار محوطه جانمایی شده و نه خبری از کتابخانه 

است و نه محفلی برای گپ و گفت علاقه‌مندان و ادب دوستان.
این محوطه از شاخص‌ترین محوطه‌های باستانی دوران اسلامی در خوی 
است و گفته می‌شود، پس از فوت شمس ساخته شده و در طول سده‌های 
مختلف مورد بازسازی و مرمت قرار گرفته تا اینکه در زمان صفویه به اوج 
شکوه و زیبایی خود رسید. کلنگ ساخت مجموعه فرهنگی و هنری شمس 
تبریزی، در اوایل امسال به زمین خورد تا سکوت و خلوت محوطه را بشکند 
و اینجا محل آمد و شد محققان بشود. مدیرکل اداره میراث فرهنگی 
آذربایجان غربی به همشهری می‌گوید: طراحی مجموعه 3سال پیش از 
سوی پروفسور اردوان انجام شده و عملیات اجرایی آن به‌دلیل نبود اعتبار 

به تعویق افتاده ‌است.
جلیل جباری با بیان اینکه در سفر رئیس‌جمهوری به استان، 25میلیارد 
تومان اعتبار برای ساخت این مجموعه مصوب شد، ادامه می‌دهد: قبل از 
اجرای عملیات ساخت و ساز، 6هزار مترمربع از زمین‌های اطراف مقبره 

شمس تبریزی آزادسازی و از 6ماه پیش ساخت مجموعه به جریان افتاد.
تا پایان امسال شاهد تکمیل عملیات عمرانی اسکلت فاز یک و 2مجموعه و 
نیز سالن روباز این پروژه که ۲۰۰ مترمربع زیربنا و 7هزار مترمربع مساحت 
دارد، خواهیم بود. جباری افتتاح مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی 
را در صورت تامین اعتبار در سال آینده با اجرای برنامه‌های شمس‌پژوهی، 
مولانا پژوهی، جشنواره موسیقی و... می‌داند. هرچند جای خالی مجموعه 
فرهنگی و هنری شمس تبریزی در خوی، سال‌هاست که دیده می‌شود و 
برگزاری برنامه‌های فرهنگی و هنری با محوریت آشنایی گردشگران ایرانی 

و خارجی ضروری است، اما برای جذب گردشگر زیرساخت‌های دیگری 
هم باید در خوی لحاظ شود. مدیر اداره کل میراث فرهنگی از تلاش برای 
تبلیغات در فضای مجازی با این هدف می‌گوید و ادامه می‌دهد: احیای محور 
بافت تاریخی شهرستان خوی در کنار بازار قدیمی خوی و همچنین احیای 
کاروانسراهای خان و قطور در اولویت ماست. پروژه خواهر خواندگی خوی 
و قونیه نیز در دست اقدام است. ساخت مجموعه فرهنگی و هنری شمس 
تبریزی و احیای کاروانسرای قطور که ازجمله کاروانسراهای جاده ابریشم 

بوده، به‌عنوان پروژه‌های مهم در تحول گردشگری استان به شمار می‌رود.

جشن گلریزان
تورق صفحه‌های تقویم، هفتم مهر را روز بزرگداشت شمس و هشتم مهر را 
روز بزرگداشت مولانا نشان می‌دهد. مسئول هماهنگی و اجرایی ثبت روز 
شمس در تقویم کشوری درباره انتخاب هفتم مهر برای بزرگداشت شمس به 
همشهری می‌گوید: از آنجا که نام شمس و مولانا همواره با هم برده می‌شود، 
در تقویم هم هشتم مهر روز بزرگداشت مولانا بود و یک روز قبل از آن روز 
شمس، نام‌گذاری شد. علی محبوبی که خود اهل شهرستان خوی است، 
ادامه می‌دهد: ایده درج روز شمس در تقویم رسمی از چند سال پیش که 
مسئولیت پیوند فرهنگی مفاخری چون مقبره شمس تبریزی در خوی با 
مولانا )قونیه(، حافظ )شیراز( و عطار )نیشابور( را بر عهده داشتم در ذهنم 
بود. مفاخر ادبی کشور مانند حافظ، عطار، مولانا، سعدی، فردوسی یک روز 
در تقویم به نام خود دارند، به جز شمس. از این رو دیدم که باید روز شمس 
نیز در تقویم کشوری درج شود. محبوبی ساخت مجموعه فرهنگی و هنری 

شمس را از مهم‌ترین برنامه‌های خوی می‌داند و ادامه می‌دهد: نیمه دوم 
مهر، جشن گلریزانی در برج میلاد تهران برگزار می‌شود تا با حضور وزیران 
فرهنگ و ارشاد اسلامی و صنایع‌دستی، میراث فرهنگی و گردشگری، 
نماینده خوی در مجلس و جمعی از خیران فرهنگی برای ساخت پروژه 
مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی گلریزان شود و این مجموعه 

زودتر به بهر‌ه‌برداری برسد.

   
با تکمیل مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی، ارتقای زیرساخت‌های 
گردشگری، ساخت هتل‌ها و احیای بافت تاریخی و دیدنی شهرستان 
خوی می‌توان امیدوار بود که اهل ادب و فرهنگ در سالروز بزرگداشت 
 شمس، راهی خوی شوند و حق مطلب را در بزرگداشت او چنان که

 باید و شاید ادا کنند.

قلندری در خوی 
مجموعه فرهنگی و هنری شمس تبریزی از سال آینده در مقبره این عارف نامی ، میزبان علاقه مندان خواهد بود

 تولید ۱۰۰ تن ماهی‌خاویار
در لرستان

مدیرکل شیلات لرستان گفت: در استان 4مزرعه 
خاویاری با ظرفیت اسمی ۱۰۰ تن در حال تولید هستند. 
به گزارش ایسنا، کیارش بیرانوند در رابطه با پروژه‌های 
در دست اقدام اداره‌کل شیلات لرستان، افزود: در 
شهرستان الیگودرز 2 پروژه ۵۰۰تنی در شول‌آباد در 

دست اقدام داریم.
وی ادامه داد: در شهرستان پلدختر و در منطقه سیمره 
نیز 2 پروژه پرورش ماهی خاویاری با ظرفیت ۵۰۰تن 
و هزارتن در دست اقدام است. بیرانوند با اشاره به در 
دست اقدام بودن 2 مجموعه پرورش ماهی خاویاری 
در شهرستان رومشکان در منطقه سیمره، عنوان کرد: 
در این شهرستان یک مجموعه ۵۰۰تنی توسط ما و یک 
مجموعه ۵۰۰تني توسط بخش خصوصی در دست اقدام 
است. مدیرکل شیلات لرستان عنوان کرد: همچنین در 
بخش دیلاوند شهرستان کوهدشت نیز مجموعه پرورش 
ماهی خاویاری ۵۰۰تنی در دست اقدام است. بیرانوند 
بیان کرد: هم‌اکنون با شناسایی منابع آبی سیمره و 
کشکان در شهرستان‌های کوهدشت و پلدختر قابلیت 
تولید ۱۰هزار تن گوشت خاویاری و یک تن خاویار 
در 4 سال آینده وجود دارد که هم‌اکنون در مرحله 
امکان‌سنجی و واگذاری زمین و مطالعات مربوطه است. 

تحقق صادرات چشمگیر 
صنایع‌دستی از هرمزگان 

مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
هرمزگان از صادرات یک و نیم میلیارد دلاری 
صنایع‌دستی از استان هرمزگان خبر داد. به 
 گزارش تسنیم، سهراب بناوند افزود: سالانه بیش از

یک و نیم میلیون دلار صادرات صنایع‌دستی از استان 
انجام می‌شود. استان هرمزگان نزدیک به 32مرکز 
صنایع‌دستی فعال دارد. وی ادامه داد: در 6ماهه اول 
سال1401 بیش از 6هزارو274مجوز صنایع‌دستی 
صادر کرد‌ه‌ایم که منجر شده است تقریبا در همین 6ماهه 
نخست تکلیف یک ساله‌اي را که وزارتخانه بر دوش ما 

گذاشته بود را محقق کنیم. 
بناوند خاطرنشان کرد: سال گذشته 3میلیون‌و600هزار 
گردشگر و مسافر هرمزگان را به‌عنوان مقصد گردشگری 
خود انتخاب کردند. بناوند بیان‌کرد: در هفته گردشگری 
امسال عملیات اجرایی 5مجتمع گردشگری جدید 
در استان هرمزگان آغاز خواهد شد و جشنواره بزرگ 
گردشگری دریایی سواحل مکران به میزبانی شهرستان 
سیریک و جشنواره گردشگری دریایی دیگری در ساحل 

تلنگ برگزار می‌شود. 

خبر کوتاه 

عدد خبرعدد خبر

سرپرست شرکت گاز خراسان‌جنوبی 
فقط  گذشته  4سال  در  گفت: 
جنوبی  خراسان  ۲۹۱روستای 
گازرسانی شده بودند که این آمار 
هم‌اکنون به هزار و ۷۶۶روستا رسیده 
است. به گزارش مهر، رحمان 
محمودی گفت: نخستین شهری 
که از نعمت گاز شهری در خراسان 
جنوبی برخوردار شده قاین و سپس 

بیرجند بوده است.

1766
روستا

خراسان جنوبی

تومان طرح گردشگری در قالب 
183پروژه در سراسر کشور صبح 
روز گذشته همزمان با دومین روز 
هفته گردشگری با حضور عزت‌الله 
یر میراث ‌فرهنگی،  ضرغامی وز
گردشگری و صنایع ‌دستی و رستم 
یر راه و شهرسازی به  قاسمی وز
بهره‌برداری رسید. پیش‌تر نیز ١٨٩ 
طرح به ارزش ٧ میلیارد تومان به 

بهره‌برداری رسیده بود.

3000
میلیارد

رئیس سازمان حمل‌ونقل بار و 
مسافر شهرداری یاسوج، گفت: 
۵٠٠دستگاه تاکسی شهری یاسوج 
فرسوده است. به گزارش پایگاه خبری 
جماران، عبدی دانش مقدم افزود: 
هزارو۳۳ تاکسی در شهر یاسوج 
داریم که ۵٠٠دستگاه آن فرسوده 
و غیرقابل تردد است و در بحث 
 اتوبوس‌های فرسوده نیز باید نوسازی 

انجام شود.

500
دستگاه

کهگیلویه‌و بویراحمد

زائر در دهه پایانی ماه صفر به مشهد 
مقدس سفر کردند و ورود زائران به این 
شهر تا روز جمعه) فردا( نیز ادامه دارد. 
حجت‌الاسلام حجت گنابادی‌نژاد، معاون 
هماهنگی استانداری خراسان رضوی 
اعام کرده است که ۸۷درصد زائران 
با خودروی شخصی، ۶درصد با وسایل 
حمل‌ونقل عمومی، ۵درصد با قطار و 

۲درصد با هواپیما وارد مشهد شده‌اند.

5.8
میلیون

خبر روز

درخواست ورود وزارتخانه‌های خارجه 
و نیرو برای تامین حقابه هامون

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست بر لزوم ورود 2 وزارتخانه 
امور خارجه و نیرو برای دریافت حقابه تالاب هامون تأکید کرد.

علی سلاجقه در حاشیه جلسه عصر دیروز هیأت دولت در جمع 
خبرنگاران با تبریک فرارسیدن ایام ربیع‌الاول و قدردانی از تلاش‌ 
خبرنگاران در بحث محیط‌زیست به بازدید اخیر خود از تالاب 
بین‌المللی هامون اشاره کرد و گفت: اخیرا بازدیدی از تالاب 
هامون داشتم و تصمیمات خوبی برای جوامع محلی با حضور 
مردم گرفته شد که ان‌شاءالله در بعد داخلی کارهای خوبی 
صورت می‌گیرد و در بعد بین المللی نیز حتما باید وزارتخانه‌های 
خارجه و نیرو وارد بحث شده تا بتوان حقابه تالاب هامون را به 

نحو مطلوب دریافت کنیم.
سلاجقه درباره همکاری‌های صورت گرفته با کشورهای همسایه 
برای حفظ زیستگاه‌های مشترک و گونه‌های بومی مثل پلنگ 
ایرانی که در لیست در معرض انقراض قرار دارد تصریح کرد: 
سازمان محیط‌زیست برای حفظ گونه‌های در معرض خطر در 
کشور که در قالب فهرست قرمز مطرح می‌شوند، طرح دارد که 
این طرح‌ها در حال اجراست. هفته گذشته نیز نشست بین‌المللی 
در یکی از کشورهای همسایه در بحث پلنگ ایرانی تشکیل شد 
منتها باید این نشست در ایران برگزار شود چون همانطور که از 
نامش پیداست، ‌موضوع درباره »پلنگ ایرانی« است که درباره 

آن هم برنامه‌ریزی‌ها در حال انجام است. 
وی درباره زیستگاه‌های مشترک با کشورهای همسایه گفت: 
بیشترین زیستگاه‌های مشترک مربوط به کشور ترکیه 
است؛ دیواری که ترکیه می‌کشد، بحث انقطاع زیستگاهی را 
به‌وجود می‌آورد. در این‌باره در حال صحبت هستیم، چون باید 
معابر و گذرگاه‌ها چه به‌صورت زیرگذر و چه روگذر باز باشد. 
خوشبختانه طرفین به این نتیجه رسیده‌اند که باید این اقدام 
انجام شود و حتما هم صورت می‌گیرد. ساجقه افزود: درباره 
سایر زیستگاه‌های اطراف کشور نیز حتما این موضوع در دست 
بررسی است. با کشورهای همجوار در بحث معابر و زیستگاه‌ها 
خیلی مشکل خاصی وجود ندارد و این کار در حال پیگیری است. 
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست افزود: هفته گذشته سامانه 
محیط‌زیست کشور افتتاح شد و این سامانه و یا پایگاه اطلاعات 
مکانی سازمان محیط‌زیست کشور یکی از نیازهای اساسی کشور 
در بعد توسعه است. وی توضیح داد: در این سامانه حدود 197لایه 
اطلاعاتی مبتنی بر لایه‌های زمین‌شناسی، توپوگرافی، مسائل 
مربوط به فرسایش، آب، خاک، گیاه و همه لایه‌های اطلاعاتی 
وجود دارد که بر مبنای آن می‌توان خط سیر توسعه‌ای کشور را 
تبیین کرد و فرایند ارزیابی پروژه‌ها و طرح‌ها نیز کوتاه می‌شود. 
این، دستاورد بزرگی است و همه پژوهشگران، دانشجویان و 
استادان دانشگاه‌ها می‌توانند از آن به نحو مطلوب استفاده کنند. 
رئیس سازمان حفاظت محیط‌ زیست درباره اسقاط خودروهای 
فرسوده نیز افزود: درباره خودروهایی که اسقاط می‌شوند، باید 
یک درصد از قیمت خودروهایی که می‌خواهند وارد بازار شوند 
به‌حساب صندوق ملی محیط‌ زیست کشور واریز شود، این، 
دستاورد خوبی است که از طریق آن می‌توان موضوع خودروهای 
اسقاطی را سامان داد و علاوه بر آن ظرفیت خوبی برای صندوق 

محیط‌زیست کشور به‌وجود می‌آورد.

وقتی با اختصاص منابع مالی فزاینده و به‌موقع طرحی نظیر طرح‌های 
آبخیزداری و مدیریت منابع آب اجرایی می‌شود، وقتی آب به‌موقع 
در بالادست حوضه‌های آبریز تجمع پیدا می‌کند و خسارتی به 
پایین‌دست نمی‌زند، وقتی بارش‌ها نه یک تهدید که فرصت برای 
پر شدن مخازن سدهای کشور هستند، باز هم بحران دیگری در 
کمین است که می‌تواند هرچه مدیریت منابع آب در کشور ریسیده 
را پنبه کند. این بحران آنقدر طبیعی جلوه می‌کند که در بسیاری 
از برآوردها حتی سهم آن نادیده گرفته می‌شود. حالا »تبخیر« را 

باید جدی گرفت.

شرایط موجود
طی 26سال اخیر کشور ما در شرایط تغییر اقلیم قرار گرفته و هرسال تبعات 
آن با گسترش دامنه خشکسالی‌ها، بارش‌‌های بی‌موقع و بی‌حد و تنش‌های 

آبی فراوان مواجه شده است. 
در چنین وضعی حفظ و مدیریت منابع آبی موجود نه‌تنها امری مهم که 
ضرورتی غیرقابل انکار است که باید با دقت به آن توجه شود. آمارهای وزارت 
نیرو در پایان سال آبی 1400-1399 که آخرین آمار احصا‌شده از سوی 
یک منبع رسمی است، نشان می‌‌دهد متوسط تبخیر منابع آب ایران 4برابر 
اروپاست. متوسط تبخیر مخازن سدهای اروپا که 4سال است ثابت مانده، 
سالانه 700میلی‌متر است درحالی‌که در ایران میزان تبخیر مخازن سدها 

به 2بخش تقسیم می‌شود.
در مناطق کوهستانی که عمده سدهای کشور قرار گرفته، نرخ متوسط 
سالانه ۲۴۰۰میلی‌متر است، اما در مناطق خشک و کویری این عدد به 

۴۵۰۰میلی‌متر در سال می‌رسد که رقم بسیار بالایی است.
در عین حال میزان تلفات سالانه آب در کشور سالانه 368میلیون مترمکعب 

است که 75درصد آن تبخیر می‌شود و سهم بسیار بالا و گزافی است.
از سویی وقتی نرخ تبخیر آب در منطقه‌ای بالا می‌رود، دمای عمومی منطقه 
نیز به نحو مؤثر بالا می‌رود و تبعات بسیاری برای منابع طبیعی به‌وجود 
می‌آورد. اگر مساحت عمومی منطقه مرتع‌خیز باشد، به خشکی علوفه دام 

منجر می‌‌شود و اگر منطقه رویشگاه‌های جنگلی باشد، مستعد آتش‌‌‌سوزی 
می‌شود. در چنین شرایطی کاهش سرعت تبخیر نکته‌ای است که باید هرچه 
سریع‌تر از سوی وزارت نیرو و دست‌اندرکاران به آن توجه شود. کشور ما 
همان اندازه که باید با کشاورزی آب‌بر و صنایع پر‌مصرف که آب بسیار زیادی 
در چرخه خود استفاده می‌کنند، خداحافظی کند، باید در بخش مدیریت 
منابع موجود نیز سهم تغییر اقلیم در تبخیر آب‌ها را نیز به دقت درنظر بگیرد 

و راهکار فوری برایش داشته باشد.

افزایش روند تبخیر با تغییر اقلیم 
روند تبخیر در کشور چنان بالا رفته که برای بهبود اوضاع باید از اقدامات 

بیولوژیک فاصله بگیریم و به‌سمت اقدامات احیایی حوضه‌های آبی حرکت 
کنیم. علی‌محمد طهماسبی بیرگانی، دبیر ستاد ملی مدیریت گردوغبار 
در این‌باره به ایسنا می‌گوید: با توجه به تغییرات اقلیمی، کمبود بارش و 
افزایش بسیار زیاد تبخیر نسبت به ۵۰سال گذشته از سازمان منابع طبیعی 
درخواست کردیم تا به سمت و سوی اقدامات احیایی و پیشگیرانه حرکت 
کنیم. ازجمله اقدامات پیشگیرانه و احیایی می‌توان به مدیریت چرای 
دام‌ها اشاره کرد. ۱۵میلیون هکتار از ۳۰میلیون هکتار یعنی ۵۰درصد آن 
به پوشش گیاهی ضعیف مرتع مرتبط است که نیاز به اقدامات احیایی دارد 
البته درسطح کلان نیز باید سیاست‌های دولت با سیاست‌های دستگاه‌های 

اجرایی منطبق‌تر شود.

تبخیر آب در ایران 4 برابر اروپا‌‌
میزان تلفات سالانه آب در کشور 368میلیون مترمکعب است که 75درصد آن تبخیر می‌شود 

عزت‌الله ضرغامی
وزیر میراث‌ فرهنگی

ایران‌هراسی مهم‌ترین مسئله گردشگری 
ایران است و در کشور ما اینگونه 
موضوعات مانند بازی »مار و پله« است. 
در وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌ دستی تلاش کرده‌ایم با مدل‌های 
جدید رسانه‌ای با آن مقابله کنیم. اما 
درست در جایی که پله موفقیت را 
طی می‌کنی با یک نیش به پله اول 

برمی‌گردی!«

حسین مدرس خیابانی
استاندار سیستان و بلوچستان

میزان تعهد اشتغال امسال در 
استان ۲۸هزار شغل بود که تاکنون 
۱۶هزارو۵۰۴مورد در سامانه رصد 
ثبت شده و بیانگر تحقق ۶۰درصدی 
در این زمینه است. یکی از اهداف ما، 
اشتغال پایدار است. علاوه ‌بر تحقق 
۶۰درصدی اشتغال تعهد شده تا‌کنون 
۴۷هزار نفر نیز از طریق طرح‌های 

عمرانی استان مشغول به‌کار شدند.

احمد محمدی‌زاده 
استاندار بوشهر 

در شرایط تحریم و جنگ اقتصادی در 
نیمه دوم امسال طرح‌های مهمی در 
حوزه آموزشی، اقتصادی و عمرانی در 
استان افتتاح می‌شود. افتتاح مجتمع 
آموزشی، ورزشی حاج حسین دریایی 
با 6کلاس درس و یک سالن ورزشی 

ازجمله این پروژه‌هاست.

علی دارابی 
معاون میراث ‌فرهنگی  

بازدید از موزه‌های سراسر کشور در 
روزهای پایانی این هفته و به مناسبت 
گرامیداشت هفته گردشگری در 
ایران، رایگان شد و اداره‌کل امور 
موزه‌ها، 2 روز متوالی پایان این هفته، 
پنجشنبه هفتم و جمعه هشتم مهرماه 
را برای بازدید از موزه‌های فعال تحت 
پوشش وزارت میراث‌‌ فرهنگی در 

سراسر کشور رایگان کرد.

نقل‌قول‌خبر نقل‌قول‌خبر

همنشینی دو دریا 
جلال الدین محمد بلخی معروف به مولانا، شاعر پرآوازه 
قرن هفتم، بعد از آشنایی با عارفی به نام شمس تبریزی، 
به معرفتی باطنی دست یافت که هرکسی را توانایی 
درکش نبود. آشنایی مولانا با شمس در قونیه، مسیر 
زندگی او را دگرگون کرد. مولانا قبل از آشنایی با شمس 
گاهی شعر می‌سروده اما پس از دیدار با شمس، قدم در 
وادی عرفان می‌گذارد. شمس، چند سال بعد بی‌آنکه 
کسی آگاه شود، قونیه را رها کرد و راه سفر در پیش 

گرفت. بعد از مرگ، در خوی به خاک سپرده ‌شد.
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